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Изменения в КИМ 2025 года по сравнению с 2024 годом

В КИМ 2025 г. заданию 15 соответствует задание 15.1 из КИМ 2024 г., а заданию 16

– задание 15.2 из КИМ 2024 г. Таким образом, количество заданий в работе

увеличилось с 15 до 16, а задание 15 перестало быть альтернативным.

Максимальный первичный балл за выполнение экзаменационной работы увеличен 

с 19 до 21 балла.

Уровень сложности: высокий

Максимальный балл за задание: 2

Примерное время выполнения задания: 25 мин.











Основные ошибки при выполнении 
задания  15

1) Представленные алгоритмы решения работают только в частных случаях.

2) Использование цикла «n раз» вместо цикла «пока». 

3) Использование конструкций ветвления вместо конструкции цикла. 

4) Представлены линейные алгоритмы решения. 

5) Происходит «зацикливание» (алгоритм не завершается). 

6) Закрашены лишние клетки.

7) Закрашена лишняя клетка / Не закрашена нужная клетка.

8) Столкновение со стеной (Робот разбивается).

9) Алгоритм содержит бесконечные циклы. 

10) Некорректное использование операторов цикла – отсутствует начало цикла 
(НЦ) или конец цикла (КЦ). 



Пример формулировки задания 15
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На бесконечном поле есть 
горизонтальная и вертикальная стены. 
Правый конец горизонтальной стены 
соединён с нижним концом вертикальной 
стены. Длины стен неизвестны. В 
горизонтальной стене есть ровно один 
проход, точное место прохода и его 
ширина неизвестны. Робот находится в 
клетке, расположенной рядом с 
вертикальной стеной слева от её верхнего 
конца. На рисунке указан один из 
возможных способов расположения стен 
и Робота (Робот обозначен буквой «Р»).
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Напишите для Робота алгоритм, 
• закрашивающий все клетки, 
расположенные непосредственно выше и 
ниже горизонтальной стены. 
• Проход должен остаться 
незакрашенным.
• Робот должен закрасить только клетки, 
удовлетворяющие данному условию. 
Например, для приведённого выше 
рисунка Робот должен закрасить 
следующие клетки (см. рисунок). 



Критерии оценивания:
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Важно учитывать:

1. При исполнении алгоритма Робот не должен 
разрушиться.

2. Выполнение алгоритма должно завершиться. 

3. Конечное расположение Робота может быть 
произвольным. 

4. Алгоритм должен решать задачу для любого 
допустимого расположения стен и любого 
расположения и размера прохода внутри стены. 

Алгоритм может быть выполнен в среде 
формального исполнителя или записан в текстовом 

редакторе.



Правильное решение:
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Правильное решение:

• Любое правильное 

решение этой задачи 

обязательно должно 

содержать не менее 7 

циклов «пока», 

перемещающих робота 

вдоль стен.

• Если такие циклы в 

алгоритме отсутствуют, то 

задание решено неверно и 

оценивается в 0 баллов. 



Разбор возможных ошибок



Ошибка №1: ширина прохода ровно 1 клетка

15За такое решение: 0 баллов.



Ошибка №2:  цикл n раз

16За такое решение: 0 баллов.



Ошибка №3:  ветвление вместо цикла

17За такое решение: 0 баллов.



Ошибка №4:  линейный алгоритм

18За такое решение: 0 баллов.



Ошибка №5:  Задача решена, но при возвращении в 
исходную позицию произведена проверка 
препятствия сверху
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Здесь надо помнить, что поле Робота бесконечно!
Поэтому произойдёт  зацикливание последнего цикла.

За такое решение: 0 баллов.

Если в условии задачи не указано конечное расположение  
Робота,  а  учащийся  возвращает его в исходную позицию, то 
это за ошибку не считается (при условии корректной 
остановки).



Ошибка №6:  Закрашены лишние клетки
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Здесь надо помнить, что по 
условию поле Робота бесконечно и 
ширина прохода может быть 
бесконечно большой!
Поэтому  в результате  увеличения 
ширины прохода будет закрашено 
более 10 клеток.

За такое решение: 0 баллов.



Ошибка №7:  Закрашена лишняя клетка/
Не закрашена нужная клетка
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Данное решение на 1 балл: 
• Робот не разбивается;
• закрашено не более 10 лишних 
клеток;
• не закрашено не более 10 клеток, 
которые должны быть закрашены.



Ошибка №8:  Столкновение со стеной

22За такое решение: 0 баллов.






